

善人善举

善人: 唐立新 善举: 捐钱用于教育慈善

重庆大学校友 向母校捐款3亿 刷新国内大学一次性校友捐赠纪录

近日,重庆大学收到校友唐立新3亿元捐赠,刷新了国内大学一次性校友捐赠的新纪录。分析人士指出,“校友捐赠”是一道亮丽的风景线,虽然与发达国家相比,我国这一捐赠比例不高,但其发展势头给人们带来了新期待。

为啥要捐? 回馈母校培育,捐赠一栋大楼

在重庆大学85周年校庆典礼现场,该校81级校友唐立新宣布捐赠3亿元,为母校新建一栋信息博览大楼,选址在重庆大学虎溪校区,面积约12.5万平方米,涵盖学术交流、信息技术、博览等功能。

重庆大学校长助理赵骅介绍说,唐立新在重大读书时,成绩名列前茅,担任了班级团支书,同学们对他比较推崇,因此他对重大很有感情,毕业后创业,积累了财富,2006年他就产生了回报母校

的捐赠意愿。

据了解,2009年起,唐立新通过设立奖学金、奖教金和教育基金等方式,资助母校贫困大学生完成学业,还资助在校学生自主创业、出国留学、科研奖励等,目前累计向母校捐赠达3.6亿元。

谈及此次3亿元捐赠的由来,赵骅说,唐立新校友每年都回母校几次,每次都要在校园走走。2010年底浙江商人捐款2500万元为重大每个学生宿舍配空调,引起

了唐立新对母校基础设施的关注。

2011年,唐立新回母校时提出捐建一栋国内体量最大的教学楼。经测算,面积达12.5万平方米,建设费用6亿多元,唐立新与校方初步达成各出资一半的协议。

然而,在实施过程中,老校区没有地方可以建新楼,而校方提出在新校区建楼曾让唐立新犹豫,因为他只对老校区有感情。经过校方做工作,直到今年,唐立新才答应捐款可以在新校区建教学楼。

是什么人? 生于教师之家,热衷捐资助教

为母校捐赠3亿元,让唐立新受到舆论关注。此次接受采访之前,他还在与北京大学商谈捐赠事宜。

“我对高校进行捐赠是有计划的,并不是随性而为。”唐立新告诉记者,他捐赠对象是一些著名高校,如北大、清华、浙大、复旦、上海交大等。因为自己是四川人,捐

赠计划也包括西南地区的重大、川大、西南财大、电子科技大学等高校。目前,他已在这些学校设立了基金。

唐立新告诉记者,他捐赠不是一次性的,而是长期的系统性的,具体到某一个学生,从大一确定后一直资助到毕业,无条件地将他们培养成才。

为何热衷于教育慈善?他说原因有二:其一,教育是立国之本,支持教育是企业的社会责任;其二,自己的母亲是高中语文老师,从小生活在教师家庭,耳濡目染,深感教育作用之大。

从2000年第一次做慈善起,唐立新就关注于捐资助教,其目的在于让更多学生从中受益。

善人:四个少年 善举:挺身而出,智救一家人

顽童误拉手刹导致汽车滑入江中,孩子父母施救也被带入水中 好少年有勇有谋 巧救一家四口

两顽童独处车中,无意中拉动手刹,汽车缓缓滑入黑漆漆的珠江中,孩子的父母施救时也被带入水中。千钧一发之际,4位16岁少年挺身而出,用一根竹竿将一家人救了上来。这一幕发生在18日晚的广州新洲码头。前天下午,警方为这4名英勇少年申报见义勇为为认定。



四名救人的学生

轿车带着一家四口入水

18日21时许,鲁先生开着一辆红色的比亚迪小轿车,载着妻子和两个男孩到广州新洲码头看船。鲁先生将车停在一个斜坡上,离开时还特意拉紧手刹,关紧车门窗,但

但没有锁车,就带着全家沿着江边散步。没想到,鲁先生6岁和4岁的两个儿子散步时脱离了父母,重新回到了车里。一个坐在驾驶位,一个坐在副驾驶位,像往常一样摸着汽车玩。没一会儿,可怕的事情发生了,一个孩子无意中按动手刹按

钮,车辆载着两个孩子顺着斜坡向江中缓缓滑去。

等到鲁先生和妻子发现时,轿车已经浸入水中,夫妇俩喊着飞奔过去,母亲试图拽住车后窗的雨刷,父亲使尽浑身力气抱住车辆左前镜,却于事无补,车辆带着一家四口滑入江中。

用竹竿将车拉向岸边

就在这时,夫妻俩的喊声引起了周边村民的注意,罗奕瓚、何智浩、李港缘、陈清锐4个来自广州市公用事业高级技工学校的学生正好从岸边路过。四位同学没有慌乱,他们从小在江边长大,深知该地水深、暗涌多;也没有因为熟知水性而贸然下水救人,而是沉着冷静地做好分工:罗奕瓚找竹竿拉车;陈清锐用手机打灯;何智浩报警;李港缘向村民求援。

罗奕瓚回忆当时情景说:车辆轮胎以下已经全部入水,那位父亲全身浸泡在江中。由于车头较重,尾部翘起,母亲趴在车后窗半身被淹没。两个孩子在车里拍着车窗哇哇大哭。车辆趁着最后一点浮力,



唐立新

透视

“校友捐赠”之风悄然兴起

从潘石屹为哈佛大学捐赠1500万美元资助中国留学生,到唐立新为母校重庆大学捐赠3亿元人民币……引发了人们对与教育捐赠特别是“校友捐赠”的新期待。

据了解,中国校友会网今年发布我国大学校友捐赠排行榜,已有16所大学跻身于“亿元俱乐部”,大学累计接受校友捐赠近百亿元。

中国校友会网总监赵德国表示,在上榜校友中,有200多名富豪向其母校捐款捐物,合计金额高达48亿,占高校校友捐赠总额的52.75%。

专家指出,在30多年的改革大潮中,我国有相当一批人白手起家,积累了巨额财富,其中有意愿回报社会的不在少数。由于“母校情结”及重视教育,近年来“校友捐赠”之风悄然兴起。

据新华社

中山大学校长许宁生 调任复旦校长

记者10月23日获悉,复旦大学校长杨玉良将卸任,中山大学校长许宁生调任复旦大学校长。

综合

北京:两架飞机刚蹭 所幸无人伤亡

昨天18时左右,东航A321飞机B-9907北京短停滑出时,机尾与海航A330刚蹭,飞机升降舵受损。工作人员称当时飞机速度不快,属滑行状态,无人伤亡,海航已对机上乘客进行了安置。目前还在调查原因。

综合

黑龙江鹤岗市绥滨县 1名民警开枪自杀

昨晚,记者从鹤岗市公安局得到证实,23日上午,鹤岗市绥滨县公安局一民警开枪自杀。目前,相关部门已经介入调查。

据《黑龙江晨报》

翻越铁路护栏撞上列车 4名饮酒男3死1重伤

记者从兰州铁路局获悉,22日夜间发生的兰州铁路局10152次货物列车撞上行致3死1重伤事故,据初步调查,事发时4名饮酒男子违规翻越护栏,被行驶中的列车撞上。

22日21时48分许,兰州铁路局兰州西机务段10152次货运火车行驶至陇海线梁家坪站至定西站间上行线K1619+037M处时,撞入铁路行人后停车,目前已造成3人死亡1人重伤。

兰州铁路局介绍,陇海线为全封闭线路,据有关部门初步调查,事发前这4名被撞男子正在饮酒,其中一人父亲驾驶的汽车抛锚,呼叫其帮助处理,4人匆忙翻越铁路护栏跨越线路,被正在通过的货车撞上。

据新华社

扶老人不用担心啦 广州将推老人意外险

担心治疗费用给家人添麻烦,少数老人在摔倒时会讹诈好心人。这种不和谐的现象有望随着老人意外险的推广而减少。记者从广州“银龄安康行动”启动会上获悉,明年起,年满60周岁的广州特困户籍老人和常住老年人将可享受24小时不限地域的意外伤害保障。

广州从2015年起,为本市户籍60周岁及以上的享受最低生活保障待遇的城镇、农村老年人,享受低收入困难家庭待遇的城镇、农村老年人、农村户籍老年五保户、老年优待对象、计划生育特扶老人共计3.7万人购买一份20元的意外伤害综合险。

保险不限地域,一旦发生意外需住院,老年人将能享受每天60元,最高可达180天的意外住院津贴,津贴可用于伙食补贴或请护工护理,可一定程度上解决广州市护理费用高昂的难题。

同时,广州市60周岁及以上的常住老年人也可通过自行购买的方式享受这一全方位的保障。这也意味着,在广州居住超过6个月的非广州户籍老年人也能享受同等待遇。

据《新快报》

综合《新快报》《羊城晚报》